
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Манастири Руске Православне Цркве изразили
подршку игуманији и сестрама Успењског манастира
Пјухтица у Естонији

Сектор за информисање ОСЦП-а, 08.04.2025. Треће читање предлога закона о изменама и
допунама Закона о црквама и парохијама заказано је за 9. април 2025. године у естонском
парламенту. Предлог закона је већ усвојен већином гласова у прва два читања. Уколико закон
буде усвојен, Естонска Православна Црква Московске Патријаршије, преименована на захтев
државних власти у Естонску Хришћанску Православну Цркву, мораће у потпуности да се одрекне
веза са Руском Православном Црквом. То би фактички значило да православне цркве и
манастири не би могли да буду потчињени управном телу које се, по мишљењу естонске владе,
налази „у страној држави која представља претњу по безбедност” Естоније. 

Посебна ситуација се развила око Ставропигијалног женског манастира Пјухтица, који се налази
у селу Куремјае у округу Ида-Вирума. Успењски манастир није део структуре Естонске
Православне Цркве; архимандрит манастира је Његова Светост Патријарх московски и целе



Русије. Резултат притиска на манастир са захтевом за промену надлежности било је одлучно
одбијање игуманије манастира Филарете (Калачеве) и житеља манастира. „Питање давања или
одузимања ставропигијалног статуса је примарно право Патријарха московског и целе Русије“,
написала је игуманија Филарета у писму упућеном естонском Министарству унутрашњих послова.
„Манастирска повеља такође не предвиђа могућност обраћања Патријарху са таквим захтевом“,
навела је у писму. 

На међународној конференцији „Православна црква у Естонији – независност: могућности
развоја, ризици, последице“ одржаној у Талину 6. новембра 2024. године, игуманија Филарета је
изјавила да је манастир Пјухтица постао талац сукоба политичких снага, и да је то угрозило
његово постојање. „Принуђавају нас да кршимо црквену повељу, суштински смо истиснути из
правног поља и претварани у изопштенике, људе другог реда, према којима се може поступати
без обзира на захтеве закона и морала“, рекла је игуманија. 

Своју подршку игуманији и сестрама Ставропигијалног женског манастира Пјухтица већ су
изразили: Спасо-преображењски валаамски ставропигијални мушки манастир, Спасо-
преображењски Соловецки ставропигијални мушки манастир, Ставропигијални мушки манастир
Ваведења Оптина пустиња, Новодевичји ставропигијални женски манастир, Покровски
ставропигијални женски манастир, Тројице-Сергијевски и Серафимо-Дивејевски женски
манастир, преноси Патриархия.ru, позивајући се на податке Синодалног одељења за манастире и
монаштво. 

У писмима упућеним становницима манастира Пјухтице, намесници, игумани и игуманије
манастира Руске Православне Цркве молитвено желе сестрама духовну снагу, призивајући
Господа нашег Исуса Христа, Царицу Небеску, и све свете да подаре сестрама истрајност у вери
и страдању за веру Христову. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/93073/
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